

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATAKOS KÖZLÖNYE.

## Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.  
Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltnék.  
Nyilttér soronként 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**BOR JÁNOS.**

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők.

Kéziratok vissza nem adódnak.

## A király itthon.

A király megérkezett Budapestre. Hosszu betegeskedés után ismét friss erőben, teljes egészségben köszöntött be hozzánk. A főváros népe lelkes ovációkkal fogadta és a merre utja vitt a várba, mindenütt igaz, spontán éljenzés kísérte. Rég nem járt már nálunk ősz uralkodónk, több mint egy éve időzött távol tőlünk, mert orvosai a legnagyobb nyugalomra intették és megtámadott egészsége nem engedte meg, hogy utra kelljen. Annál őszintébb, bensőbb az örömünk most, hogy daliás alakja köztünk megjelent és jóságos, mosolygó arcán mi nyomát sem vehetjük észre a kiállott betegségnek.

Az egész ország szivből fakadó lelkesedéssel látja ismét a koronás főt a budai várban. Rég volt, hogy a magyar király ilyen közel állott hűséges népéhez, ilyen benső szeretet, ragaszkodás és megértés kapcsolta őket össze. Még alig néhány éve, hogy nemzet és király között szinte kiegyenlíthetlenné hegyeződtek ki az ellentétek, és a megbomlott egyetértés — úgy látszott — a leggyászosabb katasztrófa felé sodorja a magyar államot.

Azóta óriási változások történtek. Király és nemzet megértette egymást és találkozott egymással. Az ellentétek elsimultak, a csaknem kiengesztelhetetlen feszültség békés harmóniának adott helyett és amikor a király elfordulva eddigi tanácsadóitól, a nemzet igaz vezéreit szölytötte fel a kormányalakításra, akkor rálépett arra az utra, amely a nemzet szívébe vezetett.

Megtörtént a csoda, amelyet soha legvérmesebb reménykedéseiben sem mert senki sem hinni: hogy a függetlenségi és 48-as párt többséget nyert a parlamentben, hogy függetlenségi emberek kerültek mint felelős miniszterek a király oldala mellé, hogy a kormányzó párt igazán a magyar nép érdekeit képviseli és hogy ugyszólván az egész törvényhozás, mint egy ember, áll szilárdan a kormány háta megett.

Az egész ország valósággal megúj-

hodott. Pezsgő, lázas tevékenység indult meg az egész vonalon. Emberfeletti munka volt: eltakarítani a romokat, kiirtani a régi rezsím minden bűnös hagyományát és helyrepótolni mindazt, amit 30 év alatt elmulasztottak megtenni törvényhozás és kormány.

A legfontosabb törvényhozási intézkedések sorra valósultak meg. Minden minisztériumban lázas erővel folyt a munka és évek óta sürgős, megoldásra váró kérdések most egyszerre megoldást nyertek a parlamentben.

Ki győzné mindazt a törvényhozási alkotást elsorolni és érdemében méltányolni, amit a nemzeti kormány, a közsönhet az ország? De ami a legnagyobb érdeme ennek a kormánynak: hogy nemzet és király között a megbontott egyetértést ismét helyreállította, a békés harmóniát, a kölcsönös megértést ismét megteremtette, az ellentéteket teljesen elsimította. És épen ez az, ami az ország virágzását, építő munkáját újra biztosítja.

Érdeme ez a kormány valamennyi tagjának. De legkivált Kossuth Ferencnek, akinek talán legnehezebb volt a helyzete. Kossuth Ferenc azokat az elveket, amelyeket halhatatlan nevü apjától vett át dicső hagyományképen, a gyakorlati politikus éleslátásával, az igazi államférfiu mély bölcsességével, a sokat tapasztalt, sokat tanult ember higgadt, józan megfontolásával ültette át a gyakorlati megvalósítás terére. Kossuth Ferencnek legnagyobb érdeme, hogy — amiről senki sem mert álmodni, széles e hazában — a függetlenségi és negyvennyolczas pártot kormányképesé tudta tenni és megtudta győzni a királyt, hogy Magyarország jövő boldogulása, virágzása csakis ezen az uton lehetséges: a függetlenségi elvek útján.

De viszont köszönhetjük a mostani békés együttműködést a legelső magyar embernek, a királynak, aki bölcs megértéssel, rendkívüli politikai érzéssel találta meg a sulyos helyzetből az egyetlen kivezető utat és engedett szabad teret a nemzeti aspirációk érvényesülésének.

Ezt a megértést, ezt a harmóniát

kell munkálnia minden igaz magyar embernek. Magyarország csak úgy lehet igazán nagy, független és boldog, ha király és nemzet közös megértéssel, vállvetve haladnak előre azon az uton, amelyre most ráléptek.

## H I R E K.

— Az alispán üdvözlése. Hajdudorog képviselőtestülete abból az alkalomból, hogy Dorog községet is Szabolcsmegyéhez óhajtja szakíttatni néhány szabolcsmegyei ur, a következő sürgönyt küldte Kovács Gyula alispánhoz:

Kovács Gyula alispánnak

Debreczen.

Szabolcsvármegyének bennünket közlelről érintő, a vármegye területi épségét megcsonkítani óhajtó határozata ellen nagyságod által a belügyminisztériumnak tett; a vármegye érdekét megvédő erélyes fellépésért legmelegebb üdvözetünket amidőn kifejezzük, mi is tőlünk telhetőleg elkövetünk mindent ezen merénylet megakadályozása céljából, mai napon tartott közgyűlésünkől.

Farkas Győző,  
főjegyző.

A közeli napokban egymásután fog-nak megszólalni e kérdésben a többi hajdudorog városok is és végül Hajdudorog közgyűlése fogja kifejezni tiltakozását a hajdudorog városok elszakítása ügyében. A közgyűlés e hó vége felé leend.

— Halálozás. Márton Károly ref. tanító neje hosszas szenvedés után elhunyt. A gyászestéről a következő gyászjelentést vettük: Fájdalomtól megtört szívvvel tudatjuk a legjobb feleség és hűn szerető édes anya, anyós, testvér, nagyanya és sógornőnek Márton Károlyné szül. Huszthy R. Viktóriának élete 49, boldog házasságának 28-ik évében szeptember 7-én este, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A kedves halott földi maradványai folyó év szept. 9-én d. u. 3 órakor a ref. egyház szertartásai szerint, a gyászos a ref. egyház szertartásai szerint, a gyászos háznál tartandó ima után a Bánom teme-

**SÉRVBEN SZENVEDŐK** figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztyű-, kötszer- és orvosi műszer táráat Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcs érharisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközölnetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.

tőben fognak örök nyugalomra helyeztetni. Hajduszoboszló, 1908. szeptember 8. Férje: Márton Károly. Gyermekai: Lajos, Erzsébet férjével Barcsa Mihálylyal. Unokái: Barcsa Vikta és Sanyi. Testvére: Huszthy R. Sámuel nevével Szabó Irénnel. Sógornője és sógora: Márton Eszter férjével Borók Gyulával. Márton József nevével Csontos Judittal. Áldás és szeretet lebegjen porai felett! A temetés általános részvétellel, a dalegylet közreműködése mellett szerdán délután folyt le. A temetésen testületileg megjelent a ref. tanítótestület, áll. polg. isk. tanári kar, a gazdasági Bank igazgatósága, G. Tóth János polgármester élén számos városi tisztviselő. A háznál Demjén Ferencz, a sirnál Bélteky Lajos lelkész mondott megható imát. Márton Lajos tanító a megboldogultban édes anyját gyászolja.

— **Halálozás.** A következő gyászjelentést vettük: A legmélyebb fájdalomtól lesújtott szívvel tudatják özv. Czegléd Antalné szül. Nagy Juliánna asszony, továbbá Czegléd Antal rákoscsabai tanító és neje Mágocsy Eszter, egy a maguk, valamint a nagyszámu rokonság nevében is, hogy a legszeretőbb hű férj, a legjobb édesapa, após és rokon, néhai: id. Czegléd Antal a „Macsi uradalom“ (Debreczenben) tanyagazdája, hosszas és kínzó fájdalommal teljes betegség után életének 57-ik, boldog házasságának 33-ik évében szept. hó 5-ik napján — Istenben vetett mindenkor erős hittel szívében — jobblétre szenderült. A megboldogult kedves halott földi maradványai f. hó 7-ik napján délután 3 órakor fognak Hajduszoboszlón (a III. tized 264. számú gyászszobából) a református egyház szertartása szerint a ref. templomban tartandó halotti gyászbeszéd után örök nyugalomra tétetni. Hajduszoboszló, 1908. szeptember hó 5. Gyászos koporsódnál vérző szívvel állva, sűrű záporoként hull könnyeinknek árja. S fejfádra borulván kedves sirod felett; Zokogva bucsuzunk tőled: Isten veled!!!. A temetés hétfőn délután általános részvétellel ment végbe.

— **Az új vármegyeház tervezete,** melyet Bálint és Jámor budapesti műépítésszek terveztek, Hajdúvármegye székházában, az alispán hivatalos helyiségében közszemlére vannak kitéve. A tervezet szerint hatalmas, diszes palota lenne az új vármegyeház, amely magának Debreczennek is diszére válna. A diszterem a második emeleten lenne s a hivatalos helyiségeknek egész légiója állana rendelkezésére. A székház építése kérdésében a szeptemberi közgyűlés fog dönteni.

— **A hajduszoboszlói ref. népiskolák** évnnyitó isteni tisztelete a ref. templom-

ban szept. 7-én folyt le. Alkalmi imádságot Bélteky Lajos isk. széki elnök mondott. Az évmegnyitáson az áll. polg. fiúiskola tantestülete és ifjusága is jelen volt.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik felejtetlen nőm végső tisztesség-tételén megjelentek és bánatomat enyhíteni kegyesek voltak, ez uton is kifejezem hálás köszönetemet. Hajduszoboszlón, 1908 szept. 11-én Márton Károly ref. tanító.

— **Hajdúvármegye őszi rendes közgyűlése** szeptember 28-án lesz Debreczenben.

— **Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegye őszi rendes közgyűlése** október hó első felében fog megtartatni Debreczenben.

— **Hirdetmény.** Közhírré tétetik, hogy a Szentgyörgy korcsa állásából kikerült téglanyag készlet jelen állapotában egytömegben folyó hó 13-án, azaz vasárnap délelőtt 1/2 11 órakor a helyszínén (Szentgyörgy korcsma melletti téren) a legtöbbet ígérőnek nyilvános árverés útján elfog adatni. Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %-a. Vétel a városi tanács jóváhagyása után lesz érvényes. H-Szoboszló 908 szept. 9. Városi tanács.

— **A balmazújvárosi német ref. egyház presbyteriuma** az egyház új iskolájában folyó hó 13-án vasárnap társas ebéddel egybekötött Táncmulatságot rendez. A társasébd kezdete déli 12 óra. A táncmulatság kezdete délután 6 óra. Belépti díj: 2 korona. Külön a társasébdre 1 kor. 60 fillér és külön a táncmulatságra 80 fillér. Az esetleges tiszta jövedelem a még hiányos belső berendezés fedezésére fordítatik s a köszönettel fogadandó felülfizetések a „Debreczeni Független Ujság“ban nyugtáztatnak.

— **Utonállás.** A szoboszlói közbiztonsági állapotok türehettségére élénk állapotot vet a következő eset: Szept. 7-én este 9 óra 11 perczkor Kabáról érkező vonattal jött haza Szoboszlóra N. K. tanító, nyugodtan ballagott a szép holdvilágos estén be a városba, mikor előugrott 3 ember és nagy fenyegetések között pénzt kérték. N. K. azzal felelt, hogy nincs pénze. A támadók azonban ennek nem hittek és ott a gödrök partján N. K. t. tetőtől talpig levetkztették, még a cipőt is le kellett huznia. N. K. a nála levő pénzt valahogy a cipője orrába rejtette el, miután előbb a cipőt az ismeretlen utonállók megvizsgálták. Mikor dolgukat elvégezték és pénzt nem találtak, újabb fenyegetések között a városi téglavető felé vették utjokat és eltűntek, N. K. pedig, kit alaposan megijesztettek, felöltözhetett és hazajuthatott.

— **Uránus villamos színház.** Szombaton és vasárnap, szeptember hó 12-én

és 13-án, a Kossuthkör helyiségében rendkívüli érdekes műsorral lesz előadás. Műsor: 1. Szenvedélyes vivó. (Kitünő bohózat.) 2. Otthelló. (Schakesper történelmi dráma. Szenzációs.) 3. A rosszul fizetett helyettes. (Óriási bohózat.) 4. A bátor fiú. (Szenzációs dráma.) 5. Élő képes levelező-lapok. (Remek színes látványosság.) 6. Hajsza az olcsó árukért. (Rendkívüli mulatságos.) 7. A relytélyes halott. (Óriási bohózat.) Műsoron kívül helyiérdekű képek. (Eredeti fölvétel.) Műsorváltás fenntartva. Minden héten új műsor. Az előadások kezdete: Szombaton este első előadás 7 órakor, második előadás 8 órakor. Vasárnap este első előadás 6 órakor, második előadás 7 órakor, harmadik előadás 8 órakor. Pénztárnyitás 1/2 6 órakor. Helyárak: I-ső hely 80 fillér, II-ik hely 60 III-ik hely 40 fillér. Gyermeknek 10 éven alól felét fizetik. Az előadások pontosan a kitűzött időben tartatnak meg. Földes Sándor az Uránus villamos színház tulajdonosa. Az előadások iránt egyre fokozódik az érdeklődés. A közönség szives figyelmébe ajánljuk a vállalatot, mely hasznos, tanulságos és érdekfeszítő.

— **Az iparos tanoncz-iskolában** az inasok fölvétele, illetőleg beiratkozása szept. 13-án azaz vasárnap d. e. 8—12 óráig történik az áll. polg. iskola helyiségeiben. Fölvivatnak a tanoncz-tartó iparosok, hogy inasikat a jelzett időben a beiratkozásra okvetlenül küldjék föl. Az igazgatóság.

— **Uj végrehajtó.** Az állásáról lemondott Váry Szalay Balázs helyére G. Tóth János polgármester a héten Mogyórossy Mihály nyug. székes fővárosi államrendőrségi rendőrt és volt csendőrt nevezte ki városi végrehajtóvá.

— **Dr. Katona Mihály** sárospataki homeopata orvos ismét megtartja rendelő óráját Debreczenben, Darabos utca 55 szám alatt f. hó 17-én és 18-án, csütörtökön egész nap, pénteken pedig délig.

— **Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága** szeptember 14-én tartja rendes havi ülését.

— **A balmazújvárosi magyar ref. egyház** iskolaavatási ünnepet ült szept. 2-án. Ekkor avatta fel ujonnan épült iskoláját, mely tanítói lakással van egybekötve. Az egyház érdemes lelkésze apósa Kiss Albert temetésére Debreczenbe szólíttatván, egyik néptanító helyettesítette, ki szép imádságban kérte a mindenható áldását az új iskolára, annak növendékeire és az egyház áldozatkész tagjaira. Az új iskola felépítése Illyés Endre tanácsbíró lelkész érdeme.

— **Az új végrehajtási novellához** szükséges beadványok és értesítések Plón Gyulánál kaphatók 100 ivenként 2 koronájával.

**Ingatlan és földhitel forgalmi intézet** Debrecen, Hunyady-u. 17. sz.  
Minden **levonás nélküli készpénz kölcsönöket** rövid idő alatt nyújt.

Interubán és megyei telefon 76. szám.  
Alapítva 1895. évben

**Groszmann és Mandel.**

— **Kállay Sándor** hajduszoboszlói ref. vallásánár a II-dik, Barcsa Mihály udvari-i segédlelkész, helybeli földbirtokos az I-ső lelkész-képességi vizsgát Debreczenben sikeresen letették.

— **Versenyárgyalási felhívás.** Hajduszoboszló város tanácsa a városi cserép és téglavető telep kisebbik (lyukas kemenczjének az elfogadott mérnöki tervezet szerint kiviendő fa és vas szerkezetű, teljesen új fedéllel, a tervhez csatolt költségvetés 1412 kor. 70 fillér előirányzott összegben belül leendő felépítésére nyilvános szóbeli versenyárgyalást hirdet. Felhívának ennél fogva mindazon vállalkozók, kik az ilyen mű munkálatok végzésére hatósági engedéllyel bírnak s a munkát elvégezni óhajtják, hogy f. hó 14-én a városi mérnöki hivatalban d. u. 3 órakor megtartandó szóbeli versenyárgyalásra a vállalati összeg 5%-át magukkal hozva jelenjenek meg. A terv és költségvetés a mai naptól kezdve a tárgyalás órájáig a városi főjegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Hajduszoboszlón, 1908. szept. 12. G. Tóth János polgármester.

— **Értesítés.** A pusztangyalházán fellépett lépfene ragályos betegség gyógykezelése érdekében értesítettnek a jószág-árgartató gazdák, hogy ezen betegség ellen legjobb védekezési eljárás — mielőtt még a betegség fellépett volna, az állatoknak lépfene ellen való beoltása és a betegség fellépte után pedig a SÉRUMMAL való gyógykezelés, így saját érdekében cselekszik minden olyan gazda, ki jószágát kiverése előtt jószágát lépfene ellen beoltatja s a már fellépett lépfene esetében pedig SÉRUM alkalmazásával gyógykezeltesse, Hajduszoboszlón, 1908. szept. 7. G. Tóth János polgármester.

— **A városi dalegyletnek** szeptember hó 6-án a város erdejében megtartott népmulatsága teljesen sikerült. A megelőző napi esőzés folytán a levegő ugyan kissé lehült, mindannak dacára a népmulatság nagyon látogatott volt, a mi azt bizonyítja, hogy a társadalom minden osztálya rend és rang különbség nélkül érdeklődik a dalegylet iránt. A népmulatság kezdetét 3 órakor mozsárgyú lövések jeleztek. A város erdeje hangzott a jókedvű kacagástól, a mit a zsákba futás, lepényevés, s egyéb elmésen a műsorra állított mulatságos jelenetek okoztak. Este 7 órakor sikerült tűzijáték mulattatta a közönséget. A táncmulatság majdnem reggelig tartott. — A tiszta jövedelem 300 koronára tehető. A dalegylet hálás elismeréssel adózik főképen G. Tóth János polgármester, dalegyleti elnöknek, aki nagy elfogultsága mellett időt tudott szentelni arra, hogy a szokott buzgólkodásával a dalegylet mulatságát sikeressé tegye.

— **Hajduszoboszló város** 1909. évi költségvetési összeállításának munkáját az ezzel megbízott küldöttség a jövő héten kezdi meg. A múlt idők büne volt, hogy hónapok hosszaiig a város a piaci

árusátrak ügyén rágódott, s ebben minden erejét annyira kimerítette, hogy az oly fontos és a jövő év működését magában foglaló tárgyra, mint az 1909. évi költségvetési előirányzat — sor nem kerülhetett. Most az építkezési bizottság a tervbe vett és halaszthatlan építkezésekre nézve javaslatával készen van — s így a költségvetés is, a melynek legfontosabb részét az építkezések képezik — elkészíthető. A költségvetési bizottságra az a nagy feladat hárul, hogy a fentlevő mintegy 41000 korona adósságnak fedezetet találjon, s lehetőleg olyan jövedelmi forrást fedezzen fel, hogy a szükséglet a községi pótladó nagyobb emelése nélkül is kielégítést nyerjen. A bizottság működését már most nagy érdeklődéssel várják.

— **Hajdúvármegye** állandó választmánya csütörtökön ülést tartott Kovács alispán elnöke alatt. Az 1909. évi költségvetés tárgyaltatott. Bevétel 179 ezer korona, kiadás ugyanannyi. Új kiadásul javasoltatik egy egy irattárnoki segédként állás 2600 kor. évi díjazással.

— **A Hajdúvármegyei gazdasági egyesület** választmánya Kovács Gyula alispán elnöke alatt csütörtökön ülést tartott. Határozatott, hogy okt. 4-én Földesen, okt. 8-án Hajdudorogon díjazással egybekötött ló és szarvasmarha kiállítás rendez az egyesület.

— **Gyűjtés ridikülök útján.** A budapesti József kir. herczeg szanatórium egyesület a hatóságnak 10 drb. diszes nő bőrtáskát küldött, felkérve arra, hogy urhölgyek, urleányok között ossza ki azon célból, hogy azok a szegénysorsu tudó betegek javára ezen ridikülökkel gyűjtést eszközöljenek. Mindegyik urhölgy a város egy-egy utcájának a bejárását vállalja magára. Természetes, hogy a sikert az dönti el, hogy azok, akik a ridikült kézbe veszik, egész szeretetükkel, fáradságot nem kímélve végezzék nemes és magas tisztókat. Legközelebb az illető urhölgyek meg fogják a felhívást kapni a hatóságtól.

— **Az építkezési bizottság** szeptember hó 5-én tartott gyűlést, a melyen határozatott, hogy a városi téglá és cserépvető bedőlt kemenczéje kijavíttassék. Az 1420 korona vállalati munkára végre Hetey Ignác elnöke alatt Závory Béla mérnök, Oláh Miklós v. tanácsnok és Ádám Sámuel városgazdából álló bizottság szóbeli árlejtést tart, f. hó 14-én délután 3 órakor. A kontyos épület a most levő falak tetőzet felhasználásával kiadó magán bérlakással alakíttatik át. A téglavetőben levő összes készlet megtartatik a bekövetkező városi építkezésekre, felügyeletével a városgazda lesz megbízva. A Sz. György korcsma állásából kikerült téglá árverésen egy egytömegben eladatik, az eladás foganatosításával Székely József ellenőr, id. Borbély Gábor Somogyi Gyula és Ádám Samu v. gazda megbízottak.

— **Felebbezés a vadászati bérlet-nél.** A város határterületére terjedő vadászati jog bérletére nézve a legutóbbi augusztus 23-iki közgyűlés úgy határozott, hogy ideiglenesen 2 évre a helyi vadásztársaságnak adta ki évi 200 korona bérösszegért. Kiss Károly városi képviselő e határozat ellen a vármegyéhez felebbezést adott be, mert az évi 200 korona bérösszeget nagyon keveselli.

— **Ami jól izlik,** az a szervezetnek rendesen hasznosabb, mint a visszatetsző dolgok, különösen gyógyszerek. A „Scott-féle Emulsió” feltétlenül jóízű, könnyen emészthető összeállítás a csukamáj-olajnak, melyet gyermekek is előszeretettel vesznek. Kapható a gyógyszertárakban.

## A lélegzés

sokkal könnyebb már az első néhány adag SCOTT-féle Emulsió után is és ez a megkényesbülés napról-napra növekedik.

Ezren és ezren tapasztalták ezt az utolsó 32 éven keresztül. Ép ily szembeötlő a javulás az általános egészséget illetőleg.

## Étvágy és álm

visszatér, s ez emésztés javul. Próbálja meg és meg fog erőli győződni.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill. Kapható minden gyógyszertárban.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelmbe venni.

— **Senki sem utazik ezentúl Svájcba,** mielőtt meg nem szerezne magának Lenkei Zsigmond kollégánk szerkesztésében a jövő év elején Budapesten megjelenő „SVÁJCZI KALAUZT”. Ez a könyv nélkülözhetlen lesz mindazoknak, akik a természet csodálatos bőkezűségével megáldott országba utaznak. Magyarországból évente 15—20.000 ember keresi fel Svájcot, aki részben gyógyulást, részben üdülést keres. E tüneményes szépségű tájakat a közönség eddig csak a német és más idegen nyelvű Baedekerekéből ismerte meg, pedig hány ezren vannak, akik a német nyelvet csak törve, vagy egyáltalán nem beszélnek, s ennek dacára felkeresik Európa legszebb országát, Svájcot. E hiányon fog segíteni a „SVÁJCZI KALAUZ”, mely a szerző saját tapasztalatai nyomán készül s minden tekintetben méltó lesz német vagy francia kollégáikhoz. Az ország minden nevezetességét gyönyörű képekben, megfelelő szöveggel és térképpel kísérvé közli a „SVÁJCZI KALAUZ”. A rendkívül gondos és pontossággal készülő vezetőből még mielőtt valaki utra kél, már is megismerkedhetik a svájci viszonyokkal s tájékozva lesz az utra vonatkozó összes tudnivalókról, a természeti szépségekről, az ország városairól, a fürdő és üdülőhelyekről, a kereskedelem és iparról, a szállodai és vendéglői viszonyokról stb. A kalauz belbecsénél fogva minden szalon disze lesz. Megrendelhető már most a szerzőnél, Budapest, VIII. Sándor-tér 4. Ara 2 korona.

— A hajduböszörményi ref. egyháztanács szept. 13-án d. e. 10 órakor gyűlést tart. Egyébb tárgyak közt most szavaznak a püspökre,

— A hajduböszörményi polgári leányiskolába a folyó tanévre 62 növendék iratkozott be.

— Tiltakozás Hajoumege szét-darabolása ellen. A hajduböszörményi városi képviselőtestülethez egy ottani megyei biz. tag. indítványt adott be, hogy tiltakozzék a város Szabolcs megye azon törekvése ellen, hogy 3 hajduvárost és Téglást Szabolcs megyébe akarja kebe lezetni. Az érdekes indítványra, melyben az is foglaltatik, hogy Hajdumegye Debreczentől is szakíttassék el s hasson oda a törvényhatóság, hogy Debreczen külön megye legyen, még bővebben visszatérünk.

— Lopás, Hajduböszörményben Suha Rudolf a Bódi Márton leányától több rendbeli tárgyat lopott el s állítólag Késmárkra szökött. Körözik.

— Villamosszínház Hajduböszörményben. Kövér Antal földbirtokos Hajduböszörményben diszes villamosszínházat épített mintegy 30 ezer kor. költséggel. A színházban lesz egy nagyterem 600 sz. mélyre, 3 oldalon lesz kijárata. Váróterem három lesz. F. évi okt. 20-án adják át rendeltetésének.

## Közgazdaság.

### Felhívás.

Azon társadalmi bajok közül, melyek hazánk kulturáját, népünk egészségét és anyagi jólétét veszélyeztetik, első sorban áll az alkoholizmus és így mindenkinek, kinek hazánk kulturája és a nép jóléte szíven fekszik, kötelessége az ezen népellenesség ellen indítandó küzdelemben részt venni.

A magyar társadalom is kezdi belátni, hogy az alkoholelles küzdelem nem egyes ideálista rajongók utópiája, hanem egy fontos és nagy jelentőségű szociál-higiénikus probléma, melynek megoldásában résztvenni egyaránt kötelessége az államhatalomnak és a társadalomnak. Mutatja ezt tisztán az az érdeklődés, mely néhány év óta az alkoholkérdés tudományos oldala iránt mind szélesebb körökben észlelhető. Hogy ezen érdeklődést kielégítse az Általános Közjótékonyági Egyesület alkohol-bizottsága, elhatározta, hogy f. évi okt. hó 5., 6-án és 27-én a fővárosban tudományos alkoholelles tanfolyamot létesít, melyre az érdeklődőket ezennel meghívja.

A tanfolyam munkarendje a következő:  
Okt. hó 5-én:

d. u. 6 óra, Dr. Entz Géza egyetemi tanár:  
Az alkoholkérdés biológiai szempontból.

d. u. 7 óra, Dr. Korányi Sándor egyetemi tanár:

Az alkohol, mint kórokozó.

Okt. hó 6-án:

d. u. 6 óra, Dr. Stein Fülöp: Alkohol és agyműködés.

d. u. 7 óra, Dr. Baumgartner Izidor korona-ügyész-helyettes:

Alkohol és büntettek.

Okt. hó 27-én:

d. u. 6 óra, Rosenberg Augustus tanár:  
Alkohol és iskola.

d. u. 7 óra, Giesswein Sándor országgy. képviselő:

Az alkoholkérdés szociálpolitikai jelentősége.

Az előadások a Társadalmi Múzeum előadási termében (IV., Mária Valéria utca 12.) tartatnak meg. A tanfolyamon való részvételi díj 3 korona. Közhasznú és kulturegyesületek, valamint a munkás-egyesületek hivatalos kiküldöttjei, továbbá tanárok, tanítók és főiskolai hallgatók, kellő igazolás mellett, ingyen jegyben részesülnek.

Felhívjuk mindazokat, kik hivatalos állásuk, vagy társadalmi működésüknél fogva a közegészségre, a népnevelésre és a népművelődésre befolyással bírnak, hogy ezen tanfolyamon minél nagyobb számban vegyenek részt. A tanfolyamban résztvevők részére, jelentkezésük és a részvételi díj beküldése esetén, mérsékelt vasuti jegyet eszközünk ki.

Jelentkezéseket az Általános Közjótékonyági Egyesület titkárához Dr. Lányi Márton urhoz (VI., Eötvös-utca 8.) intézendők.

A tanfolyamot előkészítő bizottság nevében:

gr. Csáky Albinné  
elnök.

Lukács György  
alelnök.

Zónarendszerű személydijszabás életbeléptetése. — A Pétervárad-Bocsini h. é. vasuton a megnyitás napján zónarendszerű személydijszabás lép életbe. A menetárak a kifüggesztett menetdíj táblájából kivethetők. Az új személydijszabás a magyar királyi államvasutak díjszabás elárúsító irodájában (Budapest, Csengery utca 33. szám.) 20 fillérért kapható.

Új személydijszabás életbeléptetése. Az eger putnoki h. é. vasuton a megnyitás napjával zónarendszerű személydijszabás lép életbe. Az új személydijszabás a magyar királyi államvasutak díjszabás elárúsító irodájában (Budapest, VI. Csengery utca 33. szám.) 20 fillérért kapható.

Mérsékelt áru menettérti jegyek életbeléptetése. A magy. kir. államvasutak igazgatóságától nyert értesülés szerint f. évi október hó 1-től kezdődőleg a körmend — zalalövő — örissent — péteri muraszombati h. é. vasut Pankasz állomásáról Körmendre és viszont 1.70 korona menetáron, továbbá Dávidháza és Kotormány állomásról Körmendre és viszont 2.80 korona menetáron két napig érvényes III. osztályú mérsékelt áru menettérti jegyek fognak kiadatni.

Új személydijszabás. A magyar királyi államvasutak igazgatóságától nyert értesülés szerint a Baja — Zombor Ujvidéki és Hegyes feketehegy Palánkai h. é. vasutaknak „Dél-duna vidéki h. é. vasut”, cím alatt történt egyesülése folytán ezen vasuton f. évi november hó 1-én új személydijszabás lép életbe, mely által az 1906 évi február hó 1-én életbe lépett személydijszabások érvényen kívül helyeztetnek. Az új személydijszabás, mellyel a menetdíjak részben felemeltetnek, részben leszállítottak, a magyar királyi államvasutak díjszabás elárúsító irodájában (Budapest, Csengery utca 33. szám.) 20 fillérért kapható.

### Szerkesztői üzenetek.

H. — N. — D. — K. — Cs. Püspökválasztási híreket a felzavart közhangulat közepette szándékosan nem közlünk.

**Az új végrehajtási novellához szükséges nyomtatványok Plón Gyulánál kaphatók.**

Értesitem Szoboszló város t. közönségét, hogy a Hajdumegyei Takarékpénztár épületében szeptember hó közepén egy, a mai kornak megfelelő

## czukrázdát

rendezek be, s igyekezni fogok a t. közönség igényeit kielégíteni

Becsés pártfogást kér

**Seress Ödön**

czukrász-mester.

Magyar királyi államvasutak  
Üzletvezetőség Miskolcz.

18068  
I. szám.

### Pályázati hirdetmény.

Alólírott üzletvezetőség miskolci szer-tárában, az 1908. év folyamán összegyűlemlő XVI. 15 tét. 1000 (egyezer mm.) ócska vasbádógot értékesíteni óhajtván, ennek eladása céljából nyilvános pályázatot hirdet.

Ezen mennyiségből 500 mm. azonnal, 500 mm. pedig 1909. évi január hó végéig fog az illető vevő fél rendelkezésére bocsátatni.

A magyar királyi államvasutak részéről határozottan kikötötték, hogy a vasbádógért felajánlandó egységár, az anyagnak a miskolczi szer-tárban való átvételmellett tétessék. A bádognak vasuti kocskiba való felrakásáról a vevő fél saját költségén tartozik gondoskodni. Oly kikötés tehát, hogy az anyag a fél által meghatározandó távolságra, vagy valamelyik állomásig bérmentesen szállíttassék, határozottan mellőzendő, mert az ilyen ajánlat figyelembe nem vétetik.

Az esetben, ha a vevő fél a bádognak vasuti kocskiba való felrakását nem saját emberei által eszközölteti, hanem azt a szertár által kívánja foganatosíttatni: akkor tartozik a szertár által ezen műveletért felszámított költségeket a M. A. V.-nak megtéríteni.

A fentebb felsoroltakon kívül az ajánlattevő magára nézve kötelezőknek elismeri az ócska anyagok eladására vonatkozó és 122291/1896. szám alatt fennálló általános feltételeinket, melyeket saját és két tanu aláírásával és 60 fillér magyar okmánybélyeggel ellátva, okvetlenül ajánlatához csatolni tartozik.

Ezen feltételek az Igazgatóság nyomtatványtárából 30 fillérért megszerezhető. Vidékieknek ezen feltételek a magyar királyi államvasutak nyomtatványtárához intézendő írásbeli megkeresésre a megfelelő ár és a szükséges postabélyeg előzetes beküldése esetén megküldetnek.

A pályázni kívánók kéretnek, hogy beirt ivenként 1 koronás magyar bélyeggel ellátott sértetlen borítékba tett és lepecsételt ajánlataikat a magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetőségének I. általános osztályához következő címmel: „Ajánlat ócska vasbádóg megvételére 18068/908 számhoz” 1908. évi szeptember 30-ik napjának déli 12 órájáig benyújtani sziveskedjenek.

Az ajánlatok kizárólag ezen célra rendelt és az említett anyag és leltár beszerzési osztályban egy példányban ingyen kapható ajánlati mintán és annak rovatainak pontos kitöltése mellett állítandók ki. Az ajánlati árak korona értékben, számokkal és betűkkel olvashatóan ki-teendő.

Nem az általunk kiadott ajánlati mintán

kiállított, vagy fentiekől eltérő feltételeket tartalmazó ajánlatok nem vehetők figyelembe.

Bánatpénzképen a megvenni szándékolt anyagmennyiségnek és az azért felajánlott egységár szerint kiszámított érték összeg 5 %-a, az ajánlat benyújtására kitűzött határnap előtt egy nappal déli 12 óráig készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban gyűjtőpénztárunknál letendő.

A bánatpénzt, vagy az arról szóló letéti jegyet, mely utóbbi az ajánlattevő birtokában marad, az ajánlattal egy boríték alatt nem szabad beküldeni. A bánatpénz letétele az ajánlaton felemlítendő.

Egyéb, vagy lebonyolított ügyletek biztosítására letétünkben levő, bár felszabadult biztosítékok ezen ajánlathoz nem fogadtatnak el bánatpénzül.

Bánatpénz, vagy a fentidézett aláírt feltételek nélkül, ugyszintén elégtelen bánatpénzzel, nem sértetlen és le nem pecsételt borítékban, vagy elkésve beérkezett ajánlatok, vagy olyanok, melyek a fentebb felsorolt feltételektől eltérő kikötéseket tartalmaznak, figyelembevételre nem számíthatnak, ugyszintén olyanok sem, melyekben javítások, vagy vakarások fordulnak elő.

Pótajánlatok egyáltalában nem vétetnek tárgyalás alá. — Az ajánlattevő ajánlatával annak felbontásától számítandó négy héti kötelezettségben marad, ezt tehát időközben vissza nem vonhatja.

Az ajánlat tetszés szerinti részmenyiségre is szólhat, de a magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetősége is fentartja magának azon jogot, hogy tetszés szerinti részmenyiséget engedhessen át, melyet ajánló — hacsak annak ellenkezőjét ki nem kötötte — elfogadni köteles.

A magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetősége fentartja magának továbbá a jogot, hogy az ajánlatok között tekintet nélkül az ajánlott árakra, szabadon választhasson s hogy végre a cél elérésére bármilyen másféle intézkedéseket is teheszen.

Miskolcz, 1908. szeptember hó 4-én.  
Az üzletvezetőség.

Magyar királyi államvasutak  
Üzletvezetőség Szegeden.

28599—1908 szám III.

## Pályázati hirdetmény.

A Nagybecskerek állomáson megüresedő p. u. vendéglő bérletére ezennel nyilvános pályázat hirdettetik. A bérlet fenti vendéglőre nézve 1909 évi január hó 1-ével veszi kezdetét és tart ezen időponttól számított öt éven át, vagyis 1914 évi december hó 31-ig. Bérletnek a következő helyiségek bocsátatnak rendelkezésére:

- 1.) három lakszoba 18. 83, 11. 8, 10. 81, m<sup>2</sup> terület.
- 2.) három vendégszoba 10. 6, 12. 96, 12. 08 m<sup>2</sup> terület. (üresen adatik át.)
- 3.) két cseléd szoba összesen 18. 28 m<sup>2</sup> terület.
- 4.) Konyha 20. 37 m<sup>2</sup> terület.
- 5.) Élés kamra 10. 02 m<sup>2</sup> terület.
- 6.) jégverem 74. 75 m<sup>2</sup> terület.
- 7.) pincze 36. 25 m<sup>2</sup> terület.
- 8.) két padlás összesen 134 m<sup>2</sup> terület.
- 9.) I/II osztály étterem 99. 0 m<sup>2</sup> terület.
- 10.) Italmérő 5. 17 m<sup>2</sup> terület.
- 11.) Használatra átengedtetik a III oszt. váró és étterem 40. 99 m<sup>2</sup> terület.
- 12.) Fáskamra 28. 57 m<sup>2</sup> terület.

Az egy koronás bélyeggel ellátott és „Ajánlat a magyar királyi államvasutak fönt kiirt Nagybecskerek állomás pályaudvarán levő vendéglő üzletre” felirattal ellátott, lepecsételt, borítékba zárt, nemkülönböztetve okmányokkal felszerelt ajánlatok 1908 évi október hó 1-én déli 12 óráig az alulírt üzletvezetőség általános osztálya főnökénél (Üzletvezetőségi palota I emelet 21 sz. ajtó) vagy személyesen, vagy kir. posta útján benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200 azaz kettő száz korona készpénz vagy állami letétre alkalmas értékpapírokban, a szegedi üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál 1908. évi szeptember hó 30-án déli 12 óráig vagy személyesen, vagy kir. posta útján beküldendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett, 14 napnál nem régiebb, a napi értéket meg nem haladó napi árfolyam csak 90 % szerinti értékben számíttatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat nem fizetetik. Az ajánlatban a letétel megtörténte megemlítendő ugyan, de a letétről nyert elismervény nem csatolandó.

A vendéglő bérletre vonatkozó feltételek a nevezett üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában (Zsótér ház II. emelet 4 sz.) a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik s azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A fentebbi feltételtől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok, melyek táviratilag tételnek s végül olyanok, melyekre nézve az előírt bánatpénz le nem tétel, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok között a választás szabadon, a bérösszegre való tekintet nélkül történik.

Szegeden 1908 évi augusztus hóban

**Az üzletvezetőség.**

Utánnomást nem díjaztatik.

Magyar királyi államvasutak  
Üzletvezetőség Szeged.

28597/908 szám. III.

## Pályázati hirdetmény.

A Dálja állomáson megüresedő p. u. vendéglő bérletére ezennel nyilvános pályázat hirdettetik. A bérlet fenti vendéglőre nézve 1909 évi február hó 19-ével veszi kezdetét és tart ezen időponttól számított öt éven át, vagyis 1914 évi február hó 18-ig. Bérletnek a következő helyiségek bocsátatnak rendelkezésére:

- |          |   |   |
|----------|---|---|
| I em     | { | 1 szoba 20. 62 m <sup>2</sup> — — 1 fehezó 3.05 |
|          |   | 1 szoba 19. 71 „ — 1 pinczészoba 5.76           |
|          |   | 1 konyha 7.22 „ — 1 közös előszoba              |
| fav. ép. | { | 1 szoba 6.20 m <sup>2</sup> — — — 1 padlás      |
|          |   | 1 mosókonyha 15. 17 m <sup>2</sup> — 1 pincze   |

Pincze 1 Főzőkonyha 36. 80 m<sup>2</sup> 1 jégverem  
Fev. épület 1 III oszt. étterem 67. 28 m<sup>2</sup> 1 árnyékszék fsz.

Megjegyztetik, hogy a vendéglő III osztályú váró és étterem fűtése és világításának felét a magyar királyi államvasutak viselik.

Az egy koronás bélyeggel ellátott és „Ajánlat a magyar királyi államvasutak fent kiirt Dálja állomás pályaudvarán levő vendéglő üzletre” felirattal ellátott, lepecsételt, borítékba zárt, nemkülönböztetve okmányokkal felszerelt ajánlatok 1908 évi október hó 1-én déli 12 óráig az alulírt üzletvezetőség általános osztályfőnökénél (Üzletvezetőségi palota I emelet 21 sz. ajtó) vagy személyesen, vagy kir. posta útján benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200 azaz kettő száz korona készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban, a szegedi üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál 1908 évi szeptember hó 30-án déli 12 óráig vagy személyesen, vagy kir. posta útján beküldendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett, 14 napnál nem régiebb, a napi értéket meg nem haladó napi árfolyam csak 90 % szerinti értékben számíttatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat nem fizetetik. Az ajánlatban a letétel megtörténte megemlítendő ugyan, de a letétről nyert elismervény nem csatolandó.

A vendéglő bérletre vonatkozó feltételek a nevezett üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában (Zsótér ház II em. 4 sz.) a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik s azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A fentebbi feltételtől eltérő, vagy kitűzött határidőn túl beérkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok, melyek táviratilag tételnek s végül olyanok, melyekre nézve az előírt bánatpénz le nem tétel, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok között a választás szabadon, a bérösszegre való tekintet nélkül történik.

Szeged, 1908 évi augusztus hóban.

**Az üzletvezetőség.**

Utánnomást nem díjaztatik.

Szives figyelmébe hozzuk, hogy

a  
**Párisi**  
nagy bazár

DEBRECZENBEN,

Kenyér-piacz, Gróf Dégenfeldtér 7. sz. a.

a  
legolesőbb bevásárlási  
forrása mindenféle

iskola-cikkeknek

A közelgő iskolai idényre már megérkeztek s raktáron dus választékban vannak

iskola-táskák

könyv-szijjak, toktartók, tentatartók s mindenféle írószerek.

A midőn ezt jelentjük, egyben tisztelettel kérjük, miszerint bevásárlásaikkal bennünket megtisztelni sziveskedjék.

Egyebekben maradtunk  
kiváló tisztelettel

„Párisi Nagy Bazár”  
DEBRECZENBEN

Gróf Dégenfeld-tér 7. sz. Kenyér-piacz

Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltételek.



**A DREZDNI MOTORGYÁR** RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
egyik legrégebb és legnagyobb  
**MOTORGYÁR**

szállítja az  
elismert

legnagyobb  
legnagyobb  
legnagyobb  
legnagyobb  
legnagyobb  
legnagyobb

Servogáz-  
Benzin-  
Gáz-  
Nyersolaj-  
Acetylen-

**Motorokat és lokomobilokat**

Vezérképviselet és raktár: **Gellért Ignác és Tsa**  
Budapest, Teréz-körút 41. — Telefon szám: 12—91.

**Erőt és ifjúságot**

szerezhet ismét az elgyengült, idő előtt kimerült beteg, ha követi az ingyen könyvecskében felsorolt utasításokat, mely könyvecskét alábbi czímtől postán kérhet mindenki díjtalanul.

**Vhyra Társaság**

V, Váci-körut 78. II. 14.

**Menyasszonyi  
kelengyék**

bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsán felszerelt raktárunkat, a legjutányosab szabott árakhoz.

**Szines brocat-selymek** a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig.  
100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek a legfinomabb minőségig.

**Fekete és szines selyemkendők** a legdivatosabb mintákban.

**Fekete és szines plüsch, bársony és berlini kendők.**

**Szines kasmir- és selyem-paplanok, himzett ágyneműek.**

**Kész fehéreneműek, vásznak és kanavászok** nagy választékban.

**Fekete és szines divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.**

**Menyasszonyi fátyolok és koszorúk**

**Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.**

**Szörme boák és gallérok.**

**Ágyterítők és függönyök** nagy választékban.

**Szabó Lajos fiai**

vászon, divat és szőnyeg-áruház  
Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota  
Üzletünk 1840-ben alapított.

**Rácz Béla**

bankirodája

Debreczen, Csapó-u. 12. sz.

Olcsó

**pénzkölcsönöket**

ajánl:

**Jelzálogra- és személyhitelre** 1—2 kezes mellett

**Tisztviselői kölcsönöket,** állami megyei hivatalnokok, katonatisztek részére.

Több előkelő

**budapesti és vidéki**

nagy pénzintézetekkel létesített összeköttetése folytán utólagosan fizetendő

☉ **törlesztéses kölcsönöket** ☉

az ingatlan értékének 50—80 százalékáig 500 K. felül.

20 évre—7·90% | 50 évre—5·60% **nagyobb összegű kölcsönnél**

30 évre—6·40% | 65 évre—5·10% 4·76<sub>0</sub>%, sőt 4<sup>0</sup>%

tőke és kamat mellett folyósíthat.

65 évre szóló kölcsönök is, már egy év elteltével félévi felmondással egészben vagy részben visszafizethetők. — Nem lesz számítva a szokásos 3—4% kártalanítási díj sem!

Értekezhetni egész nap Debreczenben Csapó-u. 12.

A legolcsóbb czipők bevásárlási forrása

**Neumann Testvérek cégnél**

DEBRECZENBEN a Tisza-palolában. Piacz-u. 18.

**Rendkívüli alkalom:**

Női borju bőr czuggos	frt. 2·60	Férfi vixosbőr sima	frt. 2·75
" " füzös	" 2·60	" borjubőr betétes	" 3—
" sevró bőr czuggos	" 3·75	" " bergst.	" 3·50
" " füzös	" 4—	" sevróbőr czuggos	" 4·50
" " gombos	" 4·25	" boxbőr czuggos	" 4·50
" Boxbőr czuggos	" 4—	" " betétes	" 4·50
" " füzös	" 4—	" borjubőr czugyos	" 2·50
" " gombos	" 4·25	" 2 bergst.	" 2·75

Gyermek faszegzett czipők 1 frt. 40 krtól és leány faszegzett czipők 1 frt. 80 krtól feljebb.

Kalapok, sapkák, fehéreneműek és nyakkendők csodálatos olcsó árban kaphatók, ugyszintén erős férfi és fiu csizmák is.

Telefon 434.

**Kerekes Kálmán** fűszerkereskedése

Hajduszoboszló, Vasut-utca, saját ház.

Ajánlja **friss cukrászsüteményeit**, különféle, előre megrendelhető **tortáit** 2 koronától 20 koronáig. Raktáron tartja az összes fűszernemű czikkeit, továbbá kis üstön lótt pálinkát, liquöröket,

**friss csemegeszólló, jégbehűtött görögdinnye.**

Bérekcsi vállalatában naponta 5—6 kocsi áll a közönség rendelkezésére

Az üzlet melletti épületben egy kovácsműhelynek való helyiség kiadó.

➡ Egy 2—4 polgári iskolát végzett jó családból való fiu tanulónak felvétetik. ➡





Fegyverek,

Revolverek

30-50 százalékkal  
olcsóbban

kaphatók nálam, mintha másutt részlet-  
fizetésre vásárolna.

Kérje ingyen és bérmentve leg-  
ujabb árjegyzékemet.

Halászati, vadászati, torna, vívó és egyéb  
sportcikkekből állandóan dús raktár.

# Földesi L.

fegyver és sportcikk-üzlete.  
Budapest, VII. ker., Rákóczy-ut 6.  
Naponta 100 csomagotküld vidékre

## Alkalmi vétel!

1 vég 22 méteres	$\frac{4}{4}$	Erzsike vászon vékonyszálu	frt 4.—50
1 vég 22	„	$\frac{9}{8}$ Erzsike vászon, vékonyszálu	frt 4.—80
1 vég 23	„	$\frac{4}{4}$ Hazai vászon, puha szálu	frt 4.—65
1 vég 23	„	$\frac{9}{8}$ Rumburgi erős szálu	frt 6.—
1 vég 23	„	$\frac{9}{8}$ Salvator vászon erős czálu	frt 6.—10
1 vég 23	„	$\frac{9}{8}$ Szerencse vászon erős szálu	frt 6.—80
1 vég 23	„	$\frac{9}{8}$ Len-lmité finom szálu	frt 7.—
1 vég 23	„	$\frac{4}{4}$ Iglói vászon, vastag szálu	frt 5.—20
1 vég 23	„	$\frac{5}{4}$ Iglói vászon, vastag szálu	frt 6.—75
1 vég 23	„	$\frac{9}{8}$ Szepesi vászon, vastag szálu	frt 6.—
1 méter Iglói lepedő vászon	150 ctm,	széles erős szálu	frt 0.—58
1 méter lepedő vászon	150 ctm,	széles erős szálu	frt 0.—60

Vidékre postai utánvétellel küldi, míg a készlet tart

## Szépe Lajos

női divat, vászon és fehérnemű üzlete Debreczen, Kossuth-u. 6.

Uj üzlet Kossuth és Sass-utca sarkán.

# Minden vevő

Debreczen és

környékén

# Halász Nándor

órák és ékszerész

Debreczen, Piac-utca 42.

menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák,  
ezüstneműek, stb.

rendkívüli olcsó árusításáról beszél

Halász ékszerész cég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költsé-  
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszerárutit t v -  
vőinek rendelkezésére.

Czimervésések, monogrammok és pecsétnyomok saját műhelyemben eszk-  
zölhetők.

